

親愛的家長：

### 校長的話

在校長茶座上，家長常問為何中一學生的家課不多，恐怕他們把時間浪費在無聊之事上。我一般也這樣回答：「他們不再是小學生了，抄抄寫寫的功課，在初中階段已減少多了。中學老師會要求學生放學後重溫當天所學，並預習下一節課的內容及搜集有關圖片與文章以作討論材料。中學老師更會要求學生由小學的初階思維提升至高階思維，這樣抄寫用的時間就相對地減少了。」家長隨即回應：「校長，他們的時間總是多著呢！真的怕他們浪費了寶貴的學習時光。」

這叫我默然想起在高小及初中階段的我，常常在翻閱父母每晚買回來的「星島晚報」及每周的「兒童樂園」，我總愛「蹠」在床上細看每版的副刊及社評，特別是周末版的「星島晚報」，每頁的內容更精彩，我一定要全部看完為止。至於「兒童樂園」，我會先看圖片，再閱讀封面及封底內頁的文章，就這樣，就給我的中文程度與時事分析能力便由此打下了基礎。數年前，我訂閱了明報月刊(不是周刊)，看過後就隨手放在枱上，想不到太太告訴我，女兒(當時只是中學生)竟然視為珍品，拿了去放在自己床邊閱讀。

在此，我勸勉家長們在孩子初中階段，好好與老師合作，鼓勵他們多閱讀，無論中、英或簡體字等書刊均要多讀，打好語文基礎。雖然閱讀看來不能用作考試，但口語及文筆表達能力，就是這樣慢慢地建立起來。我亦勸勉家長在家中多訂閱有益健康的書報，自己身體力行做個好榜樣。加上老師們的勸導(老師的一句話總勝過家長十句的肺腑之言)，若能交回簡單的閱讀報告，就更相得益彰。同學閒暇之餘，亦可不斷地學習。

推動閱讀及鼓吹閱讀風氣是老師的責任，添購有趣味的課外書是圖書館的責任，但能感染學生主動地閱讀，就得靠家校合作了。讓我們一起努力吧！

「聖經都是神所默示的，於教訓、督責、使人歸正、教導人學義，都是有益的。」

(提摩太後書 3:16)

願你們身心健康！



王定鵬校長

二零一四年三月三十一日

## **一、課外活動消息**

### **1.領袖訓練**

三月初舉行校內領袖培訓工作坊，協助活動小組幹事作中期檢討及策劃下學期活動。

另與香港聖公會屯門綜合服務中心合辦「型人領袖訓練計劃」，為發掘有潛質的同學，對其加以培訓，希望將來成為學校的領袖及同學的模範。經遴選後，共有二十六位中三及中四同學參加了是次計劃，訓練由三月中開始，學員將於校內進行了三節小組訓練(認識自己、性格分析、情緒管理)及於3月15-16日進行了兩日一夜的歷奇訓練(挑戰自己、建立團隊精神、溝通技巧訓練)。

### **2. 擴闊視野：**

5D 黃智勇將於20/4-24/4到北京參加由教育局舉辦的「領袖生內地交流計劃」。

5D 李柏豪將於14/4-23/4到上海參加由新青年論壇舉辦的「長三角經濟文化考察團」。

協助同學參加以下對外項目：

- 國泰航空「飛躍理想計劃」
- 2014「香港青少年軍事夏令營」
- 「薪火相傳」內地交流活動

### **3. 學生會**

Running Man(隊際競技比賽)已順利舉行，同學反應熱烈。

捐血日於2月25日舉行，成功捐血者共有68人。

學生會將與家長教師會合作在4月29日舉辦水果日，以推廣健康的飲食習慣。

### **4. 四社**

第廿九屆社際陸運會經已完滿結束，各社成績如下：

冠軍：藍社 亞軍：紅社 季軍：黃社

社際啦啦隊比賽成績如下：

冠軍：黃社 亞軍：藍社 季軍：紅社

社際羽毛球、足球及排球比賽將於5月進行

## 二、中國語文科消息

1. 中文學會於一月下旬舉行春聯比賽，是次活動反應熱烈，師生趁此機會即席揮毫，寫下一句句的祝福語。春聯比賽結果如下：

冠軍：吳家駿(6A) 亞軍：鍾敏瑜(4A) 季軍：陳可容(5B)

優異：何佩華(6D)、翁樂雯(6B)、李文純(5B)

中文學會會員優異獎：梁曉琪(5A)

老師最佳書法獎：梁淑英老師、黃開香老師

2. 本科於二月下旬，與宗教活動委員會及中文學會合辦福音周中文硬筆書法比賽。是次比賽對象為中一級至中三級同學，得獎結果如下：

### 中一級：

冠軍：程匡崎(1A) 亞軍：陳可芬 (1B) 季軍：藍紀恩 (1D)

優異獎：鄒穎欣 (1A)、陸穎颺 (1D)

### 中二級：

冠軍：朱靄茵(2D) 亞軍：高貴萍(2D) 季軍：盧欣桐(2D)

優異獎：郭凱婷(2C)、張汶淇(2C)

### 中三級：

冠軍：黃文杰(3D) 亞軍：龍淑賢(3D) 季軍：袁詠彤(3B)

優異獎：曾志明(3D)、戴曉嵐(3D)

3. 本校同學早前參加由敬師運動委員會主辦的「向老師致敬」中文徵文比賽，當中4A班李靖兒同學表現優秀，從芸芸眾多的作品中脫穎而出，獲得入選獎。

4. 中文學會早前推薦 5B 班陳靖兒同學及 5B 班王鎮森同學代表本校參加第 39 屆全港青年學藝比賽之「全港青年詩歌朗誦比賽」。

5. 本科為了提升高中同學於香港中學文憑試中國語文科的成績，故由下學期開始，加強對同學的應試操練，包括增加中四級及中五級課後補課的次數，以及開展中五級午間小組討論訓練。本科期望課後補課及應試訓練能提高同學的語文水平，有助同學於公開試中取得理想的成績。

### 三、 圖書館管理及閱讀推廣委員會消息

#### 甲. 閱讀獎項：

本校同學踴躍參與由香港公共圖書館主辦的 2014 年「4.23 世界閱讀日創作比賽」。在「初中中文組」中，2B 班吳美婷同學的創作作品《與自然共處》表現出色，獲頒優勝獎，本校同時亦獲頒贈獎座。有關得獎作品將於 4 月開始，在香港公共圖書館作巡迴展覽。

#### 乙. 閱讀活動：

##### 一. 精英班閱讀分享計劃：

為提升學生說話的技巧及讓學生涉獵多元化的閱讀材料，本組特安排以下兩班學生參與閱讀分享計劃。每位學生在活動期間須分別作一次中文及英文的閱讀分享：

1) 1D 班學生於三月至五月期間，進行八次課後閱讀分享，此活動由中文科、英文科、數學科及綜合科學科老師與本組合辦。

2) 2D 班學生在本學年 DAY 1 第七節進行七次閱讀分享，此活動由中文科、英文科、中史科、綜合科學科及圖書館老師與本組合辦。

##### 二. 閱讀周：

本組將於 4 月 28 日至 5 月 2 日舉辦閱讀周，主題為「讓愛動起來」。是次活動內容非常豐富，包括師生好書推介、集體閱讀、書展、各科閱讀成果展示等。此外，本組還邀得范建梅女士主持閱讀講座和呂宇俊博士擔任閱讀周會嘉賓講者。本組期望透過林林總總的閱讀活動，增強校內的閱讀氣氛，提升學生的閱讀興趣。

##### 丙. 圖書館開放時間：

本校圖書館由 3 月 17 日（星期一）起，延長開放時間至下午 5 時 15 分，借還書籍手續則延至下午 5 時正。敬請各位家長鼓勵 貴子弟善用圖書館設施，多借閱館內書籍，好好享受閱讀的樂趣。

### 四、 通識專題習作比賽入圍喜訊

本科早前安排 8 位中四級同學組隊參加由香港中文大學及港鐵合辦之「青年生活質素先鋒計劃」，以關注本港基層家庭為主題撰寫建議書，成功入圍十強，獲得一萬元津貼以完成建議書內容。隊伍將於 7 月提交報告及匯報，與其餘九間學校競爭金、銀及銅的獎項。

參賽同學如下：李靖兒(4A)、劉鳳平(4A)、吳文鳳(4A)、鄒芷珊(4A)、楊灝恩(4A)、趙浩言(4A)、  
楊可怡(4C)、陳欣彤(4C)

## **五、家長教師會消息**

家長教師會將於四月三日舉辦「曲奇餅製作班」，而一年一度的「親子旅行」將於五月一日(公眾假期)舉辦，旅行主題為「觀賞世界自然文化遺產、西貢海鮮餐」一天遊，先乘旅遊車到西貢碼頭乘專船前往橋咀島觀賞凝灰岩、流紋石、菠蘿石，眺望白臘灣、破邊洲自然奇觀—觀賞六角形石柱，午餐於西貢品嚐海鮮餐，餐後乘船觀賞世界文化遺產—鹽田梓天主堂，回程乘旅遊車回校解散。有興趣參加的家長請留意學校派發的家長通告[1314-190(SSF)]及盡快報名。

家長教師會與學生會將於 4 月 29 日合辦「水果日」及於 5 月 26 日合辦「敬師日」活動。

## **六、升學就業輔導委員會消息**

1. 2014 年 2 月 14 日下午安排中五級學生參加由香港貿易發展局舉辦「教育及職業博覽 2014」。學生能透過是次活動取得最新的教育培訓及就業機會資料，可清晰其目標及方向，以作未來事業計劃的參考。
2. 本組與救世軍合辦「模擬放榜活動」，目的是讓中六同學親身經歷模擬放榜的流程，且藉著感受當中的氣氛及心情，為真正的放榜作好準備。是次活動得本校家長教師會協助下，已於 2014 年 3 月 4 日上午順利舉行。 整體來說，學生透過「模擬放榜活動」對香港中學文憑試的放榜及中六學生的多元出路有較深入的認識，且能訂立目標，努力實踐。
3. 2014 年 3 月 14 日職業訓練局代表到本校為中五級學生介紹轄下學院所提供的課程，令學生更能掌握有關升學的詳盡資料。